

ГАПОУ ЧАО "Чукотский многопрофильный колледж"

Государственные символы России



Государственные символы Ро

Каждый человек, живущий на нашей планете, испытывает чувство гордости за свою Родину, свой народ и страну, свою землю и её историю.

А олицетворяют родную землю её **СИМВОЛЫ**.

Символы России... Символы нашего государства. Что это такое? Пожалуй, не найдётся в стране человека, который бы совсем ничего не ответил на этот вопрос. Однако ответы, без сомнения, будут разными. Бескрайние просторы полей и белые берёзы наших лесов - это символы России. Московский Кремль, Знамя Победы, Могила Неизвестного Солдата в Москве или в другом городе - это тоже символы России, Российской Федерации.

Но есть символы, которые представляют и страну, и её историю, и народы её населяющие.

В нашей стране это - **Государственный герб, Государственный флаг и Государственный гимн.**



Государственный герб

Что такое герб?

Герб – это изобразительный опознавательный знак, составленный по определенным правилам (правилам геральдики).

Герб представляет собой определенное изображение (комбинацию цветов и фигур), составленное и употребляемое согласно правилам геральдики, неизменно присущее своему владельцу (человеку, роду, корпорации, городу, территории, государству) и выполняющее функцию идентификации (определения, опознания) этого владельца с помощью визуальных средств (то есть средств, которые человек воспринимает с помощью зрения – цветов и фигур).

Зачем нужен герб?

Герб выполняет ту же функцию, что и название: определяет того, кому принадлежит. В основе своей герб и название есть одно и то же – только название определяет владельца речевыми средствами (то есть средствами, которые человек воспринимает с помощью слуха – звуками и составленными из них словами), а герб – средствами визуальными.

Что такое государственный герб?

Государственный герб – это название государства, сообщаемое в форме, доступной визуальному восприятию: посредством цветов и фигур. Государственный герб является изобразительным различительным

Государственный герб

Главный символ любого государства - его **ГЕРБ**, в котором в изобразительной форме выражена государственность страны. Слово "**ГЕРБ**" произошло от немецкого "эрбе", что значит "наследство". Откуда взялись эти яркие, иногда очень затейливые изображения в форме щита и что они обозначают?

Первые знаки собственности появились давным-давно, с первыми жилищами, инструментами, оружием. "*Это моё копье, это наша пещера, это наша корова*", - гласили специальные метки-зарубки и грубые рисунки задолго до появления письменности.

Со временем такие изображения становились более чёткими, сложными, изящными, создание их превратилось в особый вид искусства. Люди научились писать на глиняных табличках, папирусе и пергаменте. Появились первые документы - приказы, отчёты и донесения. А с ними - всем известные и ныне - печати. Их вырезали из мягкого камня и отливали в бронзе уже в древних царствах Месопотамии, Индии, Египта. На печатях изображались священные и мифические животные - покровители царей и вельмож, городов и государств. Например, в Афинах эмблемой города стала сова - символ мудрости и спутница богини Афины.

Так печати, монеты, царские символы власти и даже водяные знаки на очень ценной в древние времена бумаге стали прародителями будущих гербов.

В России, как и во многих странах Европы, государственные гербовые эмблемы появились в эпоху Средневековья.



Государственный герб

Каждая человеческая культура, народ, страна, территория, племя, род создают собственные опознавательные знаки, существует огромное количество различных знаковых традиций и форм. По мере развития общества, расширения границ взаимодействия людей, становления государств различные местные знаковые традиции сплетались, воздействовали друг на друга, оптимизировались и обобщались. В результате появлялись системы знаков различия в основе своей общие для крупных человеческих общностей – даже не государств, а шире: мировых культур. Развитие знаковой культуры в Европе привело к рождению геральдики: практики создания и использования гербов и иных, связанных с гербами, опознавательных знаков.



В конце 15 в. первый государь объединённой Руси Иван 3 создаёт общегосударственную печать. Грамота 1497 года донесла до нашего времени восковой оттиск этой печати.

На лицевой стороне печати мы видим изображение всадника (его называли ещё "ездец"), поражающего копьём дракона или змея. Образ Святого Георгия - "змееборца", Георгия - Победоносца становится очень популярным на Руси с середины 11 века.

Государственный герб

Посмотрим внимательно на оттиск печати Ивана Ш-го.

На обратной стороне мы видим изображение

ДВУГЛАВОГО ОРЛА.



Двуглавый орёл завоёвывает господствующее положение уже в 16 веке, а в 17 веке - становится главной эмблемой российского государственного герба.

К этому времени двухголовая птица украшала печати сильнейших монархов Европы - императоров Священной Римской Империи, где существовало разделение: печать с одноглавым орлом - королевская, с двуглавым - императорская.

По мере укрепления царской власти неоднократно менялись изображения двуглавого орла и всадника.

Так, в своих когтях Орёл держал и крест, и меч, и державу, и просто яблоко, и Евангелие, и пальмовую ветвь, и молнии, и скипетр.

Государственный герб

В последствии в герб Ивана 3 вносились изменения: если у орла были две короны, то в последствии появляется третья - между двумя уже существовавшими. Три короны сохранялись на гербе вплоть до распада Российской империи в 1917 году.

И крылья были разные: опущенные, вздёрнутые, распрямленные, острые, круглые... На голове - венцы Цесарские и короны Царские, шапки Мономаха и короны двухъярусные, венцы королевские и короны императорские.

Своеобразную "геральдическую реформу" провёл Александр П. Было создано Гербовое отделение. Появились большой, средний и малый государственные гербы, различавшиеся степенью сложности рисунка.



Государственный герб

Пришла Великая Октябрьская социалистическая революция. В 1917 году вместе со старым миром уничтожались и зримые его образы, символы, а таким символом наряду с дворянскими гербами являлся Герб Российской империи.

С птицы сняли короны, изъяли скипетр и державу. Ускакал с орлиной груди и Георгий Победоносец.

Но государство не может долго существовать без своего отличительного знака. Тысячи бумаг, исходящих от нового правительства, финансовые бумаги, документы торговых фирм необходимо было скреплять государственной печатью.

И появляется вот такая печать: двуглавый орёл, но уже без скипетра и державы, без корон.



Плакат и печать
Временного правительства

Государственный герб

Вообще история создания нового герба РСФСР интересна. Какие только эскизы не предлагали художники: и изображение двуглавого орла с выщипанными перьями, и на головах, вместо корон - красные звёзды и красноармейский шлем, и в лапах - камень и палка, вместо скипетра и державы. Были и другие, не менее фантастические и гротескные варианты.

Но в итоге, пройдя много эскизов, рисунков - получился герб с серпом и молотом.



варианты
создания герба



Герб новой, советской власти должен был подчеркнуть радикальные изменения в государстве.

Основа герба:

серп и молот - союз рабочих и крестьян; земной шар и восходящее солнце - наступление новой эры; колосья, обвитые лентой - единство советских республик.

Государственный герб



Герб СССР, 1956 г.

Оставался он таким до 1993 года. А с 1993 года в нашем гербе снова появился орёл со скипетром, державой и коронами на головах.



ФЕДЕРАЛЬНЫЙ КОНСТИТУЦИОННЫЙ ЗАКОН О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГЕРБЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Принят Государственной Думой 8 декабря 2000 года
Одобен Советом Федерации 20 декабря 2000 года

Статья 1. Государственный герб Российской Федерации является официальным государственным символом Российской Федерации.

Государственный герб Российской Федерации представляет собой четырехугольный, с закругленными нижними углами, заостренный в оконечности красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх распущенные крылья. Орел увенчан двумя малыми коронами и - над ними - одной большой короной, соединенными лентой. В правой лапе орла - скипетр, в левой - держава. На груди орла, в красном щите, - серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне, поражающий серебряным копьём черного опрокинутого навзничь и попранного конем дракона.

Государственный герб



ЩИТ на груди Орла с изображением Святого Георгия Победоносца - не только древний символ столицы России - Москвы, но и олицетворение победы добра над злом, готовности нашего народа защищать свою страну от врагов.

На своих могучих крыльях двуглавый Орёл держал Россию до 1917 года. Немного найдётся таких долговечных гербов. Более четырёх столетий олицетворял он нашу державу.

СКИПЕТР и ДЕРЖАВА в когтях Орла - означают сильную власть, защиту Государства и его единство.

ДВУГЛАВЫЙ ОРЁЛ - символ вечности России, две головы - напоминают об исторической необходимости для России заботиться об обороне со стороны Запада и Востока, а три короны над ними, соединённые единой лентой, символизируют кровное братство и единую историю трёх восточнославянских народов - русских, украинцев и белорусов.



Государственный ф



Над Большим Кремлёвским дворцом, в котором находится государственная резиденция главы государства - президента России всегда, ночью и днём, в хорошую погоду и ненастье, гордо развивается бело-синие-красное полотнище.

Это **Государственный флаг** нашей Родины - один из важнейших её символов.

Такие же флаги поднимаются над правительственными зданиями. В торжественные и праздничные дни флагами украшают дома и улицы. Государственному флагу отдают воинские почести и чтят его как святыню.



Государственный ф

Федеральный конституционный закон

«О Государственном флаге Российской Федерации»

Принят Государственной Думой 8 декабря 2000 года

Одобен Советом Федерации 20 декабря 2000 года

Статья 1. Государственный флаг Российской Федерации является официальным государственным символом Российской Федерации.

Государственный флаг Российской Федерации представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине 2:3.

Многоцветный рисунок Государственного флага Российской Федерации помещен в приложении* к настоящему Федеральному конституционному закону.

Статья 2. Государственный флаг Российской Федерации поднят постоянно на зданиях:

- Администрации Президента Российской Федерации;
- Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации;
- Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;
- Правительства Российской Федерации;
- Конституционного Суда Российской Федерации;
- Верховного Суда Российской Федерации;
- Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации;
- Генеральной прокуратуры Российской Федерации;
- Центрального банка Российской Федерации;
- Счетной палаты Российской Федерации;
- резиденции Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации;
- Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.

Государственный флаг Российской Федерации поднят постоянно (один или вместе с соответствующими флагами) на зданиях федеральных органов исполнительной власти, на резиденциях полномочных представителей Президента Российской Федерации в федеральных округах.

Государственный ф

Что такое флаг?

Флаг это материальный опознавательный знак.

Флаг представляет собой полотнище (кусок ткани или иного материала, способного развеиваться по ветру) определенной формы, имеющее определенный цвет (или составленное из нескольких частей определенного цвета), иногда – с помещенным на нем изображением определенных фигур, выполняющий функцию идентификации (опознания, определения) своего владельца.

Зачем нужны флаги?

Флаг, в основе своей, является тем же самым, что и название: он обозначает своего владельца. Название обозначает владельца звуками – то есть средствами, доступными слуховому восприятию. Флаг – определенной комбинацией цветов и фигур – то есть средствами, доступными зрительному восприятию.

Флаги необходимы для того, чтобы определять владельца в тех случаях, когда его идентификация невозможна другими средствами. Первейшее и главнейшее назначение флага – определять владельца с большого расстояния. На большом расстоянии, когда невозможно прочесть надпись, услышать слова или музыку, разглядеть герб или эмблему, флаг – поднятое на видном месте яркое полотнище определенных цветов – распознается сравнительно легко и является лучшим средством определения владельца. Также флаги применяются для сообщения на больших расстояниях определенных сигналов.

Чем флаг отличается от других опознавательных знаков?

Флаги отличаются тем, что они предназначены для использования на открытых пространствах и должны распознаваться с большого расстояния.

Государственный ф

Какие бывают флаги?

Флаги весьма многообразны. Существует два отдела классификации флагов: по назначению и по форме.

По назначению флаги разделяются на опознавательные, сигнальные и декоративные.

Опознавательные флаги – это флаги неизменно присущие какому-либо владельцу и применяющиеся тогда, когда необходимо показать на присутствие владельца или принадлежность чего-либо владельцу (так, например, государственный флаг поднятый на некой территории указывает, что данная территория принадлежит тому государству, чей флаг на ней поднят; флаг общественной организации, который несут в праздничном многолюдном шествии, указывает что представители данной организации присутствуют на празднике и т.п.).

Опознавательные флаги разделяются на: - государственные (то есть флаги государств);

- национальные (то есть флаги народов);
- международные (то есть флаги международных организаций);
- ведомственные (то есть флаги государственных ведомств: армий, флотов, учреждений и т.п.);
- территориальные (то есть флаги территорий, не являющихся государствами, городов и населенных пунктов);
- корпоративные (флаги общественных организаций, предприятий, объединений, учебных заведений и др.);
- должностные (то есть флаги, указывающие на присутствие определенного должностного лица);
- событийные (то есть флаги, поднимаемые на время проведения определенного события и указывающие на то, что событие происходит в данный момент).

Государственный ф

Сигнальные флаги – это флаги для передачи информации посредством определенного визуального (то есть воспринимаемого зрением) кода (свода условных сигналов).

Наиболее широко известный международный сигнальный флаг – белый флаг: флаг мирных намерений, прекращения враждебных действий, переговоров и капитуляции. В зонах военных конфликтов он используется для прекращения огня, демонстрации мирных намерений, предложения провести переговоры или демонстрации готовности к сложению оружия (чему, обыкновенно, также предшествует прекращение огня и переговоры).

Особое значение сигнальные флаги имели на флоте до распространения радиосвязи.

Сохраняют они свое значение и сегодня: радиосвязь может отказать, переговаривающиеся по радио могут говорить на разных языках и не понимать друг друга, сигналы же сообщаемые комбинациями определенных флагов в большинстве своем интернациональны и помешать их принятию может только плохая видимость.

Применяются сигнальные флаги и на суше, в самых разнообразных случаях и ситуациях (например, при автомобильных гонках желтым флагом сигнализируют об опасности на трассе, клетчатым черно-белым об окончании гонки; в армиях красный флаг поднимается в зоне ведения учебной стрельбы, над складами боеприпасов и взрывчатых веществ; желтый флаг с черным треугольником сигнализирует о радиоактивной опасности и т.д.).

Декоративные флаги – это флаги используемые для украшений и развлечений. В праздничные и значительные дни нередко для украшений улиц, зданий и сооружений применяются государственные и другие опознавательные флаги. Эти флаги не должны рассматриваться как декоративные: к декоративным относятся только те флаги, которые имеют особую, не связанную с опознавательными или сигнальными флагами композицию, не несут никакой информации и не предназначаются ни для каких других целей, кроме внешнего художественного украшения.

Государственный ф

Слово "**ФЛАГ**" - греческого происхождения, его предок - слово "*флего*", имело значение "*сжигать, озарять, гореть*". С глубокой древности восточные славяне - русы имели свои слова для обозначения флагов. Наиболее древнее - "**СТЯГ**". Оно сохраняется и в наше время.

Основными цветами власти московских князей и царей были красный, синий и белый. Цвета государственных флагов никогда не выбираются просто так.

Издревле каждый цвет имеет своё особое значение.

Красный соотносился с храбростью, удачью. Русские крестьяне и казаки одевались в синие кафтаны и рубахи, подпоясывались красными кушаками. Белыми называл народ свою веру и царя. Белые и синий цвета вообще были цветами Русской Православной церкви. Синий цвет - это небо, верность; белый - благородство, совершенство.

В 1705 г. Пётр 1 дал русскому флоту и армии бело-сине-красный флаг. Расположение полос отражало древнерусское понимание строения мира: внизу - мир физический, красный; выше - небесный, голубой; ещё выше - мир божественный, белый.



Государственный ф



Со времени установления Советской власти государственным флагом стал флаг красного цвета иногда с изображением серпа и молота.

8 декабря 2000 года уже по предложению президента В.Путина депутаты Государственной Думы обсуждали и наконец-то приняли Законы о гербе, гимне, флаге, военных знамёнах. Герб и флаг были подтверждены уже существующие. Знамя Вооружённых Сил решено сделать чисто красным, знамя ВМФ - Андреевский флаг. Совет Федерации одобрил эти законы 20 декабря 2000 года. Президент В.Путин подписал Конституционные законы 25 декабря, а закон о Знамени ВС - 29 декабря.

У вооружённых сил России вновь стало Красное знамя. Красными были знамёна русских воинов, красными были и русские щиты. С Красными знамёнами Советская Армия дошла до Берлина. Знамя Победы, водружённое над Рейхстагом, было красным.

И по праву Красное Знамя вновь стало Знаменем Вооружённых сил России.

С 21 августа 1991 г. Верховный Совет России постановил считать государственным флагом России полотнище из бело-лазорево-алой полос.



Государственный флаг России состоит из трех цветов, его еще иногда называют “триколор”, т.е. три цвета. “Колор” – происходит от французского слова *colore*, что означает “цвет”. Многие сразу могут назвать эти три цвета, из которых состоит флаг, но не все знают их порядок. БЕЛЫЙ, СИНИЙ, КРАСНЫЙ.

Государственный гимн

Часто на праздниках, демонстрациях, военных парадах мы слышим торжественную и величественную песню, называемую **гимном**. Все люди встают, военные отдают честь. Всё торжественно, красиво и строго.

Гимн - это ещё один символ России.

Самый старый гимн в мире это гимн Великобритании "Боже, храни короля..." В подражание ему гимны с такими словами появляются во многих странах Европы.

Первый официальный государственный гимн России был написан по приказу Николая 1 композитором Львовым. Первая строчка гимна была взята из английского гимна. Две следующие принадлежат А.С. Пушкину, который делал перевод английского текста. Остальной текст написал поэт Василий Андреевич Жуковский.



Государственный гимн

О серьёзности отношения к Государственному гимну самого Николая 1 свидетельствует следующий факт из жизни его семьи. Как-то в сумерки император, проходя по дворцу, услышал. Как три его дочери, великие княжны, поют "Боже, царя храни..." у открытой двери. Он дослушал пение до конца и вошёл в комнату, похвалил дочерей за хорошее пение, но ласково и строго сказал, что гимн можно петь только по очень серьёзному поводу, а не когда вздумается.

С этим гимном Россия прожила до 1917 года.

Уже в советское время гимном был "Интернационал» - международный пролетарский гимн.

Вставай, проклятьем заклеймённый,
Весь мир голодных и рабов!
Кипит наш разум возмущённый
И смертный бой вести готов.
Весь мир насилья мы разрушим
До основанья, а затем
Мы наш, мы новый мир построим,
Кто был ничем, тот станет всем.

Государственный гимн

Музыку второго гимна СССР написал А.В.Александров на основе своей песни “Гимн партии большевиков”; авторами текста были С.В.Михалков и Г.Г.Эль-Регистан.

Впервые гимн прозвучал по радио 1 января 1944г.

10 лет (с 1991 и до 2001г.г.) в качестве гимна в России исполнялась музыка из оперы М.И.Глинки “Жизнь за царя”.

А с 12 января 2001 года Государственным гимном снова стало произведение уже с современным текстом Сергея Михалкова на музыку Александра Александрова.

Текст гимна утвержден Государственной думой и Президентом.

Свет добра, величие и силу
Сквозь века несла народам Русь.
Жизнь моя, любовь моя, Россия,
Я твоей судьбой горжусь.
Славлю путь твой благородный,
Твой неповторимый путь.
Вечно будь, страна моя, свободной
И счастливой вечно будь!

Государственный гимн

Государственный Гимн России

Россия - священная наша держава,
Россия - любимая наша страна.
Могучая воля, великая слава –
Твое достоянье на все времена!

Славься, Отечество наше свободное,
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная!
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

От южных морей до полярного края
Раскинулись наши леса и поля.
Одна ты на свете! Одна ты такая –
Хранимая Богом родная земля!

Славься, Отечество наше свободное,
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная!
Славься, страна! Мы гордимся тобой!

Широкий простор для мечты и для жизни
Грядущие нам открывают года.
Нам силу дает наша верность Отчизне.
Так было, так есть и так будет всегда!

Славься, Отечество наше свободное.
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная!
Славься, страна! Мы гордимся тобой!





Государственный гимн

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ КОНСТИТУЦИОННЫЙ ЗАКОН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Статья 3. Государственный гимн Российской Федерации исполняется:

- при вступлении в должность Президента Российской Федерации - после принесения им присяги;**
- при вступлении в должность руководителей органов государственной власти субъектов Российской Федерации, руководителей органов местного самоуправления;**
- при открытии и закрытии заседаний Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и сессий Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;**
- во время официальной церемонии подъема Государственного флага Российской Федерации и других официальных церемоний;**
- во время церемоний встреч и проводов посещающих Российскую Федерацию с официальными визитами глав иностранных государств, глав правительств иностранных государств, официальных представителей иностранных государств, а также глав межгосударственных и межправительственных организаций - в соответствии с дипломатическим протоколом;**
- во время проведения воинских ритуалов - в соответствии с общевоинскими уставами Вооруженных Сил Российской Федерации.**

Государственный гимн Российской Федерации может исполняться:

- при открытии памятников и памятных знаков;**
- при открытии и закрытии торжественных собраний, посвященных государственным праздникам Российской Федерации;**
- во время иных торжественных мероприятий, проводимых государственными органами, органами местного самоуправления, а также государственными и негосударственными организациями.**



Государственный гимн

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ КОНСТИТУЦИОННЫЙ ЗАКОН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Статья 4. Государственный гимн Российской Федерации транслируется государственными телевизионными и радиовещательными компаниями: ежедневно - перед началом и по окончании вещания, а при круглосуточном вещании - в 6 часов и в 24 часа по местному времени; в новогоднюю ночь - после трансляции боя часов на Спасской башне Московского Кремля в 24 часа по местному времени.

Статья 6. Государственный гимн Российской Федерации исполняется при проведении официальных церемоний во время спортивных соревнований на территории Российской Федерации и за ее пределами - в соответствии с правилами проведения этих соревнований.

Статья 7. При официальном исполнении Государственного гимна Российской Федерации присутствующие выслушивают его стоя, мужчины - без головных уборов.

В случае, если исполнение Государственного гимна Российской Федерации сопровождается поднятием Государственного флага Российской Федерации, присутствующие поворачиваются к нему лицом.

Государственный гимн

Всегда надо помнить - что гимн государства - одна из святынь Отечества.

В этих словах звучит идеал - возрождения и славы России.

Современный гимн объединяет всех людей нашей страны.

Всех тех, кто хочет её процветания.

Тех, кто хочет любить свою Родину и гордиться ею.



Ответ на вопрос

Назовите самую древнюю символику. Герб.

Что такое герб?

Герб – это изобразительный опознавательный знак, составленный по определенным правилам (правилам геральдики).

Зачем нужен герб?

Герб выполняет ту же функцию, что и название: определяет того, кому принадлежит. В основе своей герб и название есть одно и то же – только название определяет владельца речевыми средствами (то есть средствами, которые человек воспринимает с помощью слуха – звуками и составленными из них словами), а герб – средствами визуальными.

Как называется наука, которая занимается изучением гербов? Геральдика.





Что обозначает ДВУГЛАВЫЙ ОРЁЛ?

Символ вечности России, две головы - напоминают об исторической необходимости для России заботиться об обороне со стороны Запада и Востока, а три короны над ними, соединённые единой лентой, символизируют кровное братство и единую историю трёх восточнославянских народов - русских, украинцев и белорусов.

Что обозначает ЩИТ на груди ОРЛА?

ЩИТ на груди Орла с изображением Святого Георгия Победоносца - не только древний символ столицы России - Москвы, но и олицетворение победы добра над злом, готовности нашего народа защищать свою страну от врагов.

Что обозначает СКИПЕТР и ДЕРЖАВА?

СКИПЕТР и ДЕРЖАВА в когтях Орла - означают сильную власть, защиту Государства и его единство.

Ответ на вопрос

Что такое флаг?

Флаг это материальный опознавательный знак.

На каких зданиях флаг должен быть поднят постоянно?

Над Большим Кремлёвским дворцом, в котором находится государственная резиденция главы государства - президента России и над правительственными зданиями.

Назовите опознавательные флаги.

- Опознавательные флаги разделяются на:**
- государственные (то есть флаги государств);
 - национальные (то есть флаги народов);
 - международные (то есть флаги международных организаций);
 - ведомственные (то есть флаги государственных ведомств: армий, флотов, учреждений и т.п.);
 - территориальные (то есть флаги территорий, не являющихся государствами, городов и населенных пунктов);
 - корпоративные (флаги общественных организаций, предприятий, объединений, учебных заведений и др.);
 - должностные (то есть флаги, указывающие на присутствие определенного должностного лица);
 - событийные (то есть флаги, поднимаемые на время проведения определенного события и указывающие на то, что событие происходит в данный момент).

Ответ на вопрос

Что такое сигнальные флаги?

Это флаги для передачи информации посредством определенного визуального (то есть воспринимаемого зрением) кода (свода условных сигналов).

Если во время войны появляется белый флаг, то, что это значит? Капитуляция

Какие флаги применяются при автомобильных гонках?

Желтым флагом сигнализируют об опасности на трассе, клетчатым черно-белым об окончании гонки.

Для чего служат декоративные флаги?

Декоративные флаги используются для украшения зданий, улиц, площадей и для развлечений.

Помимо герба и флага что еще является высшим символом государственной власти? Гимн.

Ответ на вопрос

В каких случаях исполняется гимн Российской Федерации?

Государственный гимн Российской Федерации исполняется:

- при вступлении в должность Президента Российской Федерации - после принесения им присяги;
- при вступлении в должность руководителей органов государственной власти субъектов Российской Федерации, руководителей органов местного самоуправления;
- при открытии и закрытии заседаний Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и сессий Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;
- во время официальной церемонии подъема Государственного флага Российской Федерации и других официальных церемоний;
- во время церемоний встреч и проводов посещающих Российскую Федерацию с официальными визитами глав иностранных государств, глав правительств иностранных государств, официальных представителей иностранных государств, а также глав межгосударственных и межправительственных организаций - в соответствии с дипломатическим протоколом;
- во время проведения воинских ритуалов - в соответствии с общевойсковыми уставами Вооруженных Сил Российской Федерации.

Государственный гимн Российской Федерации может исполняться:

- при открытии памятников и памятных знаков;
- при открытии и закрытии торжественных собраний, посвященных государственным праздникам Российской Федерации;
- во время иных торжественных мероприятий, проводимых государственными органами, органами местного самоуправления, а также государственными и негосударственными организациями.

Ответ на вопрос

В какое время гимн транслируется государственными и радиовещательными компаниями?

Ежедневно - перед началом и по окончании вещания, а при круглосуточном вещании - в 6 часов и в 24 часа по местному времени;
в новогоднюю ночь - после трансляции боя часов на Спасской башне Московского Кремля в 24 часа по местному времени

Назовите самый старый гимн в мире.

Самый старый гимн в мире это гимн Великобритании "Боже, храни короля..."



Государственные символы РФ

Дополнительные материалы.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА?????

Вопрос. Откуда появились гербы?

Ответ. По одной из версии гербы были заимствованы у арабов и получили распространение в Европе во времена крестовых походов.

Изучением гербов заниматься трудная, но увлекательная наука.

В специальной науке геральдике, изучающей государственную символику, разработаны определенные условия создания символов. В связи с этим возникают вопросы:

Вопрос. Назовите самую древнюю символику.

Ответ. Герб.

Вопрос. Как назывался гимн?

Ответ. “Хор для кадрили”.

Государства, города, королевские династии, знатные семьи имеют свои эмблемы– гербы. Изображение, надпись, цвет герба напоминают о прошлом его носителя.

Вопрос. Как подбираются цвета, входящие в состав национального флага, у государств и народов, уважающих свое прошлое?

Ответ. Заимствуются из государственного герба.

Вопрос. Что выражает государственный флаг?

Ответ. Флаг выражает идею самобытности нации, ее историю и обязательно согласуется с древней символикой.

По тому, как висит государственный флаг, можно даже определить, что случается в стране. Если флаги приспущены, значит, в стране траур. А если флаг перевернут, то это означает большое национальное бедствие – крупную катастрофу или какую-нибудь другую национальную трагедию. Определить, что случилось можно и по цвету флагов? Они тоже для каждого случая бывают разные. Если вывешивается флаг черного цвета, то это означает траур.

Государственные символы РФ

Дополнительные материалы.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА?????

Вопрос. Если во время войны появляется белый флаг, то, что это значит?

Ответ. Противник сдался, капитулировал и наступил мир.

Что такое флаг? Это символ или знак, сделанный из ткани. Его можно нести, он может развиваться. И считается, что люди, которые несут или вывешивают какой-либо флаг, показывают таким образом свою принадлежность к определенной стране или организации. Сама идея флага возникла 1000 лет тому назад среди древних охотников и воинов. Чтобы они чем-то выделялись среди других. Чтобы узнать, к чему быть готовыми: к битве или к дружеской встрече.

Первые флаги, сделанные из ткани, появились у китайцев и индейцев.

Вопрос. Когда появились первые флаги из ткани и где?

Ответ. Примерно в 1100 году до н.э. в Китае.

В древние времена разные флаги служили больше для военных целей, чтобы в сутолоке боя определить, где свое войско, а где чужое. Многие флаги исчезли, и их сменили новые, но до сих пор они все разные и имеют разные значения. Есть военные флаги и флаги спортивные. Но самое главное из них – это флаги государственные, которые являются символами государств, его отличительными знаками.

Вопрос. Флаг, какой страны является самым старым государственным флагом?

Ответ. Флаг Дании. Он представляет собой белый крест на красном фоне. Согласно легенде, он появился в 1219 году.

В очень давние времена в качестве флагов применяли разукрашенные шесты. Древние греки в качестве флага использовали оружие или кусок ткани с какой-либо буквой поднятые на шест. Первый матерчатый флаг представлял собой квадратное полотнище на перекладине, которое крепилось на конце копья.

Вопрос. Где был изобретен первый матерчатый флаг?

Ответ. В Древнем Риме.

Государственные символы Ро

Дорогие друзья!

**Вы познакомились с главными символами
России.**

**Они воплотили в себе историю и традиции
нашего народа и нашего Отечества.
Вы должны гордиться нашим прошлым,
настоящим и будущим своей страны.**

**Эти государственные символы величия и
могущества России достались вам в
наследство от предков.**

**Какими они станут в будущем зависит уже от
вас.**



Государственные символы Ро

Список использованной литературы.

1. Алексеев Ю.А., Зуев М.Н., Ковалёв В.Е.
Государственные символы России. Моя Родина - Россия. - М., 2006.
2. **Государственная символика России.**
История и современность: Наглядное пособие. СД-диск, 2007.
3. Пчёлов Е.В. 4. **Государственные символы России: Герб, флаг, гимн.** Пособие для учителя. - М., 2005.

**Компьютерная верстка, дизайн,
оформление – Антонова Л.В.**